

LA RADIO EMISORA MURCIANA

Hemos recibido varias cartas de amigos cariñosos, que acogieron con simpatía nuestra indicación sobre la conveniencia de una estación Radio emisora en Murcia, preguntándonos si habíamos abandonado la idea, toda vez que no hemos convocado a una reunión, conforme se nos rogó en uno de los artículos publicados y deseando saber si había surgido alguna dificultad.

En primer lugar debemos hacer constar que no ofrecimos convocar reunión alguna; sino que prometimos enjuiciar sobre las probabilidades que pudiera correr tal empresa habidas las circunstancias de cuantía de entusiasmos, para una obra enaltecedora de la actividad ciudadana; pero embarrada por gastos y dificultades, que en ningún caso queríamos aceptar.

Recibimos algunas cartas con alentadoras promesas; pero también recibimos otras en las que se oponían serios argumentos para matar los más fervorosos optimismos.

Hicimos un obligada compra de espera hasta ver si se manifestaba más fuerte la corriente de opinión; pero sin querer echar un jarro de agua fría, sobre aquellos que ya en público se habían manifestado como entusiastas fervorosos de tal mejora.

En este estado nos enteramos que un señor particular había solicitado la oportuna autorización municipal, para establecerla por su cuenta, y nos creímos desligados de seguir en nuestros trabajos, para no perjudicar al particular, que había obtenido el permiso, y para no establecer rivalidades que dañan siempre estas nobilísimas empresas.

Madrid mismo, con ser la capital de España, cuenta con dos emisoras Unión Radio y Radio España, y según nuestras noticias su marcha no es para que se despierten grandes entusiasmos con sus rendimientos económicos.

En una población como la nuestra, donde tan dudosos son los ingresos, nos parecía que era obligada la suspensión de nuestro propósito.

Para nosotros, ya lo dijimos en nuestros primeros artículos, lo esencial es que Murcia cuente con esa mejora. No importa quien ha de ir a la cabeza de la iniciativa; y precisamente porque así pensamos y porque así lo sentimos, no hemos querido seguir recogiendo esos alientos ni hacerlos eco de esas estimulantes promesas.

Si acogimos la idea, sin prestarle otro calor que el de la necesidad y el de la importancia regional fué porque algún amigo cariñoso pidió la hospitalidad para prestarle también su fervoroso asentimiento.

Y si hoy volvemos sobre el asunto es porque de nuevo hemos recibido otras estimulantes preguntas, a las que nos era obligada la contestación y la explicación de nuestro prolongado silencio.

Con esto cerramos este asunto, gustosos y hasta satisfechos de que esa iniciativa tenga la realidad que le ha prestado el esfuerzo privado, sin necesidad para nada ese otro medio siempre complicado y difícil que lleva consigo una cooperación heterogénea creyendo que todo ello ha resultado de utilidad toda vez que hay quien no solo con nosotros, se ha comprometido a llevarla a la práctica, haciéndose por ello acreedor al aplauso.

Cámara de Comercio

Comercio exterior

Se llama la atención de los señores comerciantes e industria es acerca de las nuevas normas dictadas por la Dirección general de Aduanas para las declaraciones de valor de las mercancías, así como respecto al Decreto de fecha 5 del mes actual referente al régimen para la adquisición de olivas destinadas al pago de mercancías importadas.

Los señores comerciantes e industriales que deseen consultar las mencionadas disposiciones pueden pasar por las Oficinas de la Cámara, establecidas en la calle de Calderón de la Barca núm. 1, principal izquierda.

Traslado de Oficinas

Las Oficinas de los Jurados Mixtos de Artes Gráficas, Transportes, Mueble, Metaurgia, Electricidad, Obras Públicas, Híados de espartos, Sombrerería, etc., de esta capital, se han trasladado a la calle de Vara de Rey, núm. 7, Hotel, edificio alquilado para la instalación de todos los servicios dependientes del Ministerio de Trabajo y Previsión en esta provincia.

El Presidente de estos Jurados nuestro distinguido amigo don Francisco Ruano Lopez, nos lo comunica en atento saludo, si que corresponde mos, deseándole todo género de prosperidades en el nuevo domicilio.

Gobierno civil

Los obreros de la Confederación y el trabajo en las fábricas

El gobernador civil señor Varela no recibió tampoco ayer a los periodistas. Se hallaba acompañando al Director General de Bellas Artes.

Pero en su ausencia, el Secretario del Gobierno señor Fernández de Angulo manifestó a los periodistas que en vista del cierre de las fábricas de muebles de los señores Deimás y Clemares, había acudido una Comisión de obreros afectos a la Confederación para exponerle que estaban dispuestos a dejar de pertenecer a dicho organismo social y que querían que se reanudara el trabajo.

El señor Fernández de Angulo les dijo que no era cosa que le interesara que pertenecieran o no a la Confederación, pues en cuanto a los Sindicatos, ya el Fiscal cumpliendo las disposiciones de la Superioridad había adoptado sus medidas. Y respecto a la reapertura de las fábricas dijo que hoy seguramente volverá a abrir la del señor Deimás admitiendo a los que volvieron al trabajo el sábado. Los restantes, para su reingreso será cosa a discutir.

Parece en cuanto a la fábrica del señor Clemares que éste mientras las circunstancias no varíen, no está dispuesto a reanudar los trabajos que los propios obreros abandonaron.

Incidente sin consecuencias

En la madrugada de ayer, un desconocido avanzó, cerca de la fábrica de Polvoras de La Nora hacia el lugar donde estaba el centinela. Este le dio el alto y el desconocido no contestó, disparando entonces contra él y saliendo el desconocido sujeto en precipitada fuga.

A la detonación acudieron otros soldados que vieron huir a otro individuo.

Se practican pesquisas para descubrir y detener a esos individuos, los cuales trataban seguramente de realizar alguna hazaña.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 17

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	65 0/2
Amortizable 5 %	85 50
Idem 4 %	90 00
Banco de España	518 00
Tabacos	000 00
Francesos	47 75
Libras	41 05
Dólares	12 26
Liras	82 55

VIAJEROS ILUSTRES

El director general de Bellas Artes en Murcia

Visita la ciudad, almuerza en el Casino y asiste a una fiesta en su honor en el Conservatorio

Ayer mañana en el correo, procedente de Valencia y acompañado del diputado a Cortes por Málaga señor Baeza Medina, llegó a esta capital el Director General de Bellas Artes Ilustrísimo señor don Ricardo Orueta.

En la estación fué recibido por las autoridades y el claustro del Conservatorio y otras distinguidas personas estuvo en el Museo Provincial de Bellas Artes admirando las magníficas obras que allí se encierran, así como en la Iglesia de Jesús donde quedó maravillado de las bellezas excepcionales de las imágenes de Salzillo.

Después se trasladó al Casino recorriéndolo detenidamente y haciendo calurosos elogios del espléndido edificio.

En los tres sitios mencionados fué recibido por los elementos representativos de los respectivos juntas que le atendieron con toda solicitud.

A mediodía los señores Orueta y Baeza Medina almorzaron en el Casino, invitados por el Claustro del Conservatorio, asistiendo también el gobernador y otras autoridades.

Por la tarde a las cinco y media, en el Salón de actos del Conservatorio se celebró una brillante fiesta en honor del Director general, hallándose el local rebosante de escogido público.

Comparon la Presidencia con los señores Orueta y Baeza Medina los diputados señores Ruiz-funes y Moreno Galvaache, el gobernador civil señor Varela, Presidente de la Diputación señor Palazón, Alcalde señor Bautista, Director de la Económica señor Giner Hernández, director del Conservatorio y presidente de Bellas Artes Sr. Massotti y profesores del primero de dichos centros.

El señor Massotti pronunció breves palabras, exponiendo al director general que se iba a efectuar una breve fiesta en su honor demostración del estado floreciente del Conservatorio.

Y seguidamente, entre merecidas salvas de aplausos, se dió interpretación magnífica al siguiente programa:

- 1.º Bozeto de Lecolón de Solfeo, a dos voces, Massotti; por las niñas Carolina Loitau, Anita Calderon, Eu lalia García y Encarnita Martínez.
 - 2.º «Perpetuum mobile» Weber. Por la señorita Josefina Martínez Pérez.
 - 3.º Sonata 15 (primer tiempo) Mozart.
 - Romanza Andaluza, Sarasate. (Violín y Piano) señores Cortés y Agüera.
 - 5.º «Automne», Chaminade. Por la señorita Trini Pérez Simó.
 - 5.º «Le rouet d'Omphale» Saint-Saëns, (Piano a cuatro manos) señores Carrasco y Salas.
 - 6.º Sonata (Op. 27 núm. 2) Beethoven. Por la señorita Encarnita Ayuso.
 - 7.º «Cuadros murcianos», Ramírez. Por las alumnas de la clase de Conjunto Vocal.
 - 8.º Nosturno, poesía de Jara Carrillo, interpretada por Antonio Iniesta.
- Cerró el acto con breves palabras el señor Orueta que expresó su satisfacción y su agradecimiento por el rato delicioso que le había hecho pasar el Conservatorio, añadiendo que la incorporación de este al Estado había sido una obra de justicia del Gobierno de la República. Fué muy aplaudido.

Desde el Conservatorio el señor Orueta se trasladó al Circolo de Bellas Artes en unión de las personalidades que le acompañaban. Fué rec-

por esplendor de la Cofradía, aprobando las cuentas del año anterior y presupuesto confeccionado para el actual.

Por Secretaría se leyó la Memoria reglamentaria, o sea el resumen de los acuerdos y gestiones realizadas por la Junta de Gobierno, durante el año 1932.

Dicho documento, que firma nuestro distinguido amigo don Félix Sánchez Pérez, fué merecedor de todo elogio por parte de los Cofrades Mayordomos asistentes al acto y muy principalmente del Mayordomo-Decano, don José María Ibáñez García, que pidió al Cabildo se hiciera constar en actas una expresiva felicitación para su autor.

Por unanimidad fueron reelegidos en sus cargos los señores Mayordomos, a los que correspondía cesar en ellos, quedando constituida así la Junta de Gobierno:

Presidente, don José Antonio Rodríguez Martínez.

Secretario-Archivero y de Actas, don Félix Sánchez Pérez.

Vicesecretario-Contador, don Jesús Soriano Alcázar.

Tesorero, don Vicente Rodríguez Martínez.

Comisarios de Proceción y Funciones, don Mariano Ortiz Romero, Presbítero y don Juan Almaraz Solera.

Comisarios de Convocatoria, don José Caballero Ruiz y don Enrique Alemán Laborda.

Comisario de Estantes, don Eugenio López-Mesas Llanos.

Comisario de Pasos, don Francisco Caro Deigado.

Comisario de Tálcas, don Andrés Escalante Bosque.

Después de tratar otros asuntos, todos encaminados al mayor esplendor de la procesión de Lunes Santo, y de resar el señor Cura Encargado de la Parroquia un responso por los Cofrades fallecidos, se dió por terminada la Asamblea entre el mayor entusiasmo.

Batet a Madrid

Tratará de los acuartelamientos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Mañana llegará procedente de Barcelona, el general Batet. Oficialmente se dice que el viaje obedece al propósito de tratar de asuntos relacionados con el acuartelamiento de las fuerzas.

†
LA SEÑORA

D.ª Josefa Sánchez Martínez

Ha fallecido en el día de ayer, a los 22 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos: esposo don Eduardo Dávalos Linares; padre don Isidoro Sánchez Jover y doña Josefa Martínez Martínez; padres políticos don José María Dávalos Franco y doña Antonia Linares; hermanos don Isidoro y doña Dolores; hermanos políticos, tios, sobrinos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que se verificará hoy miércoles a las tres de la tarde en la Iglesia de Santiago Apóstol, de Lorquí, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Lorquí 16 de Enero de 1933. (8)

No se invita particularmente.

†
EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

Don Esteban Ruiz-Baquerin García

que falleció el día 7 de Diciembre último
Confortado con los SS. SS y la Bendición Apostólica
(Q. E. P. D.)

Se celebrará mañana 19 a las diez solemne funeral en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Sus sentidos; hija doña Francisca Ruiz Perez; hijo político don Antonio de la Peña Seiquer; nietos Gaspar y Esteban, hermanos y la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno de la que era mayordomo el finado y que le dedican estos sufragios,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 18 de Enero de 1933

(11)

La exportación de naranja

En el local de «La Pietadora Murciana S. L.» se celebró ayer la reunión de elementos naranjeros convocada por esta Entidad y Unión de Exportadores S. A.

Se trató del gravísimo problema creado a la exportación de naranjas y otros frutos por las bajas cotizaciones en todos los mercados extranjeros y particularmente en los alemanes, en especial Hamburgo por la congestión de mercancías y situación económica de aquel país.

Se dió cuenta del siguiente telegrama recibido ayer, de Hamburgo: «Hemos teleografiado a Círculos Fruteros Valencia, Burriana, Castellón, Gandía, Murcia la siguiente situación difícilísima negocio naranjero toda Alemania creada por envíos exagerados tanto vía mar como terrestre, agravándose más causa haber entrado período fuertes frios Stop. Consideramos indispensable para evitar mayor catástrofe que entidades interesadas defensa naranja española en esa, acuerden limitar embarques todos puertos continente sin excepción ninguna y al propio tiempo restringir salidas vagones debidamente corredores Fruchthof Stop, caso no poder hacer bajar coste naranja en España radicalmente y reducirlo a precios que correspondan actuales cotizaciones en todos mercados sería preferible suspender por completo negocio esta campaña, porque catástrofe será total para todos interesados no habiendo perspectiva ninguna poder levantar actuales precios en plazas consumidoras Frutero.

Se reconoció unánimemente la gravedad de la situación y discutido ampliamente la forma de reducir los gravísimos perjuicios que éste conflicto ocasiona a la región en general, se acordó en principio la conveniencia de reducir los embarques para Alemania para lo cual y a fin de tomar un acuerdo definitivo se convocará a una Asamblea a todos los exportadores de la región para el próximo viernes día 20, cuyo sitio y hora se anunciará mediante consulta con la autoridad gubernativa.

También se ha teleografiado a las Casas Corredoras de Hamburgo como sigue:

«En reunión celebrada hoy, se dió cuenta su telegrama, acordándose con conveniencia reducir embarques esos mercados y convocar nueva asamblea todos exportadores para tratar suspensión definitiva proceuren interponer su valiosa influencia cerca región valenciana para secunde este acuerdo tanto vía marítima como terrestre, única forma efectos fuesen eficaces entendemos nada resolvería parase Murcia solamente—Unión Exportadores, Pietadora Murciana.»

Gestiones del Sr. Ruiz-funes

EL FERROCARRIL MURCIA-CARAVACA

Será inaugurado dentro de este mes

Recibimos la siguiente nota:

«El diputado a Cortes señor Ruiz-funes, ha sostenido en el día de ayer una conferencia telefónica con el Director general de Ferrocarriles, señor Montilla, obteniendo de él la seguridad—al parecer reflejo de la impresión y del deseo personal del Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas—de que la línea ferroviaria de Murcia a Mula y Caravaca, será inaugurada oficialmente dentro de este mismo mes.

No quiere el señor Ruiz-funes alentar con esta noticia nuevas esperanzas que pueden verse una vez más desvanecidas por circunstancias totalmente ajenas a su voluntad; pero sí, y únicamente, dar una muestra viva más de su decidido interés por un problema de tanta importancia para Murcia, y de la impresión actual de las altas autoridades ministeriales sobre el asunto.

Carta abierta

Las maestras nacionales de Torreagüera, nos interesan la publicación de la siguiente carta, a lo que accede mos muy gustosos, por tratarse de un caso de justicia:

«Sr. Director de EL TIEMPO

Muy señor nuestro: Las abajo firmantes, Maestras Nacionales del pueblo de Torreagüera, agradecemos a V. la publicación en las columnas de su periódico que tan dignamente dirige, lo que a continuación exponemos:

El día 12 del corriente y en el número de su diario se dió la noticia que una maestra de escuela de Torreagüera había sido detenida por los agentes de la primera autoridad gubernativa, por haber ido a Montegudo en compañía de otros señores a dar un mitin en la C. N. T. en el cual excitaron los ánimos de varios revo tocos ocasionando la rotura de varios postes de la línea de teléfonos.

De todo lo expuesto tenemos que decir a V. que en este pueblo no hay ninguna maestra comunista pues no existen nada más que dos escuelas de niñas y ambas están regentadas por las firmantes.

La Maestra comunista que refiere en su diario tiene su residencia en Benijáim donde ejerce la profesión en el Sindicato la cual está pagada por los elementos de la C. N. T. de dicho pueblo.

Dándole las gracias anticipadas se despiden de V. las Maestras Nacionales de Torreagüera.

Torreagüera 16-1-1933.
Dolores Sanchez Motos
María Lerves.»

Hemos de hacerles la aclaración por nuestra parte que esa noticia, dada por todos los periódicos, fué recogida en momentos en que la confusión, hacían posible cualquier error.

VIAJERO

El incendio de «Los Catalanes»

En las Oficinas de la Compañía de Seguros «PLUS ULTRA» en esta Plaza de Chacón y San Judas, 1, hemos tenido el gusto de saludar a don Hilario San Miguel que se encuentra entre nosotros para actuar como perito, nombrado por dicha Compañía, en el incendio ocurrido la pasada semana en uno de los establecimientos de la Casa Vicente Ferrer, de Barcelona, conocida por «Los Catalanes».

Deseamos le sea grata su estancia en esta.

Dos noticias

La casa de la viuda de Valentino, es asaltada

Azaña irá a Sevilla, cuando se inaugure el aeropuerto

Por telegrama de la noche

Palma.—La casa que posee la viuda del que fué notable actor de la pantalla Rodolfo Valentino, fué asaltada por varios desconocidos.

Como no faltó ni una de las joyas que había en la misma se supone que los asaltantes se llevaron algunos documentos de interés.

El viaje de Azaña a Sevilla

Sevilla.—Azaña ofreció visitar Sevilla, cuando tenga lugar la inauguración de las obras del aeropuerto.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

«San Francisco de Asís»

CONTEMPLANDO UN CUADRO EN EL MUSEO PROVINCIAL DE MURCIA

Reclinado; en estático delirio; con sus ojos divinos en acecho; y cubierto de harapos, y matorrajo, se va muriendo como muere un cirio.

No le inquieta el horror de su martirio: Ante la paz gloriosa de aquel lecho, quiere arrancarse con su mano el pecho y darlo a Dios, como si fuera un lirio.

Pero el alma se agota en su calvario, y las hojas del místico breviario corta al viento la calavera inerte.

Y en la sublime exaltación cristiana, contempla, por la luz de una ventana lo grande de la Vida, allá en la Muerte...

JOSE MARTINEZ REVENTE.

LA VOZ DE LA «GACETA»

Destinos y ascensos en el Cuerpo de Ingenieros de Montes

(Por telegrama)

Madrid.—La «Gaceta» inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Aprobando el Reglamento por el que se ha de regir el Instituto Nacional del vino y la organización corporativa encargada de velar por la defensa de los vitivinícolas alcoholes.

Derogando las normas dictadas para la provisión de destinos y ascensos del personal del cuerpo de Ingenieros de Montes que estableció la orden de 17 de junio de 1931 y declarando en vigor la legislación que las regía, de 12 de Septiembre de 1932

NOTICIAS

ENFERMO

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado nuestro estimado amigo el Director de la Casa Provincial del Niño don Ricardo Rubio Manzanera. Celebraremos su pronta mejoría.

RESTABLECIDO

Lo está de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días, nuestro querido amigo y compañero de Redacción don Nicolás Ortega Loroa.

Muy de veras lo celebramos.

MEJORADO

Se encuentra algo mejorado de la larga enfermedad que viene padeciendo nuestro respetable amigo el prestigioso industrial don Antonio Fajante Alarcón, padre de nuestros amigos don José y don Antonio Fajante Gomariz.

De todas veras le deseamos su pronta convalecencia.

Publicaciones

La Mujer en su Casa

Acaba de aparecer el número de Enero de la Mujer en su Casa, magnífica revista de labores, modas y economía doméstica. Publicación de gran utilidad para señoras y jóvenes.

Contiene secciones de: Varias Labores («a mano y máquina»); Mantelerías y juegos de cama; Pull-over para hombre; Modas, con muchísimas figuritas para señora, jóvenes y niños; Lección de corte, y Trabajos artísticos.

Entre los Artículos varios podemos citar: Reforma su Casa; Manera de servir la mesa; ¿Quiere Vd. adelgazar?; Estética familiar; etc. continuando la publicación de la novela «Tiene corazón?»

Nuevos precios de suscripción anual, y ediciones; primera edición, sin labor, 1,50 pesetas; segunda con labor trimestral, 19 pesetas; y tercera con labor mensual 38 pesetas.

Conozca la Revista. Pida hoy mismo, a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid este número enviando su importe de una peseta en sellos de correo con indicación del periódico en que lea este aviso.

«Nuevo Mundo»

Charles Chaplin, «Charlot», nos cuenta en el número de esta semana la sensacional revolución que proyecta llevar a cabo en el cine, sincronizándolo con la emisión de perfumes adecuados a cada escena.

Además de ofrecernos amplias informaciones sobre los levantamientos extremistas, publica: «Historia y pasión de las elecciones académicas» «Azaña y la elocuencia». «El ex campeón Antonio Ruiz en el Hospital General». «España vista desde América». «Los solitarios de la Tebaida», y otras informaciones de actualidad.

En Varsovia

Un fusilado y cuatro ahorcados

Por el delito de espionaje

Por telegrama de la tarde

Varsovia.—Se reunió el Consejo de guerra por la noche, para juzgar a un contramaestre y varios más, acusados de espionaje.

El espionaje era en provecho de Alemania.

El contramaestre fué condenado a muerte y fusilado, y los cómplices, se quienes se condeno también a muerte, fueron ahorcados.

Las obras del teatro de la Opera

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Las obras realizadas hasta ahora en el Teatro de la Opera, suponen un gasto de diez millones de pesetas.

Con cuatro millones de pesetas más la obra de fábrica quedaría totalmente terminada, quedando por tanto la parte decorativa, mobiliario, maquinaria, etc. lo que supondría un gasto de ocho millones de pesetas. De seguir consignándose cantidades para atenciones de esta obra en la forma que se viene haciendo el teatro de la Opera podrá inaugurarse en el año 1946.

Teatros y cines

Hoy en el Circo

En las secciones de tarde y noche, se presentaran al público murciano en este teatro dos notabilísimos artistas, después de la proyección de la gran película «Martín en tierra».

Se trata de Flores y Quiroga, dos excelentes artistas argentinos, uno de ellos autor de los mejores tangos y canciones y el otro afamado intérprete de los típicos cantos argentinos.

Se espera que acuda mucho público.

En el Romea

La Empresa del Romea prepara importantísimos debuts para fechas próximas.

El sábado debutará la famosa artista La Argentina que trae un repertorio sesiceto y variadísimo.

Actuará con otros artistas, sólo por dos días, sábado y domingo.

Un estreno en el Central Cinema

En el Central Cinema hará su reaparición el próximo sábado la Compañía de Comedias de Julia Deigago y Martínez Tovar.

Resaparece esta Compañía con el estreno de la graciosa comedia de Melchor Beca, titulada «Jabail».

Espantoso accidente ferroviario

Choca el rápido de Madrid-Barcelona con el tren de Zaragoza-Madrid, en la estación de Cetina

Según parece el culpable fué el maquinista del rápido

Resultan varios muertos y heridos

Por telegrama

Zaragoza.—En la estación de Cetina, chocaron el rápido que hace el ser vicio entre Madrid y Barcelona y el tren de Zaragoza-Madrid, que se encontraba parado.

El encontronazo fué violentísimo, causando enorme impresión entre los viajeros.

Las máquinas y coches de viajeros sufrieron grandes destrozos. Resultaron muertos, el guardia civil Pedro Gomez y el muchacho Miguel Seiquer, que viajaba sin billete.

Resultaron heridos, el conductor, dos maquinistas, un fogonero y los ambulantes de Correos Juan Espinosa, José Ortiz y Emilio Ayllón.

También sufrieron heridas el ayudante de la ambulancia y doce viajeros.

Uno de estos se encuentra en gravísimo estado. Otro herido gravísimo es un guardia civil, al que precisará amputarle ambas piernas.

El vecindario acudió rápidamente prestando auxilios a los heridos. Se habilitó como hospital, una casa particular.

Desde Zaragoza se enviaron médicos y socorros.

Quien fué el culpable

Según parece el culpable fué el maquinista del Rápido, porque habiéndose dose e ordenado que parará en Cetina, desde el día 10, no lo hizo:

Escenas desgarradoras

Como los heridos daban ayes desgarradores, y se armó una confusión extraordinaria, se desarrollaron entre los viajeros escenas desgarradoras.

NOTAS DE ESTADO

Zulueta preside una reunión de la Junta de relaciones culturales

POR TELEGRAMA

Madrid.—El embajador de Portugal estuvo conferenciando con el ministro de Estado.

Zulueta preside una reunión

Zulueta estuvo presidiendo una reunión de la Junta de Relaciones culturales.

Pronunció un discurso, acerca de la colaboración entre España y los demás países americanos, en asuntos, de fin cultural, cumpliendo los preceptos de la Constitución.

Unánimemente se apreció la necesidad de estrechar de relaciones entre los pueblos de lengua española.

Se indicaron diversas soluciones, las cuales quedarán concretadas en la nueva reunión que se celebrará el viernes.

Un accidente

Resulta herido el gobernador general de Extremadura

Por telegrama de la noche

Madrid.—Un taxi que conducía al gobernador general de Extremadura, Peña Novo, tuvo un accidente, al realizar el conductor un rápido viraje, con el objeto de evitar un atropello.

Peña Novo resultó herido en la frente por los cristales rotos.

Se le condujo rápidamente a casa del médico.

UNA VISITA

Vallellano y el Colegio de Abogados

Por telegrama de la noche

Madrid.—La Junta de Gobierno del Colegio de abogados: tomó el acuerdo de que una comisión de la misma visitará al conde de Vallellano que se encuentra en la cárcel.

Este acuerdo se llevó a efecto, por la tarde, visitando a Vallellano, varios abogados bajo la presidencia de Melquíades Alvarez.

Los grandes vuelos

El «Arco Iris» pasa por Pernambuco

Por telegrama de la noche

Natal.—A las ocho y cincuenta, hora local, despegó el avión, «Arco Iris».

Se le tributó cariñoso despedida. A las diez y diez se le divisó sobre Pernambuco.

Precios del Mercado

—)o(—

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'23; Tomates 0'50; Bajocas 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'80; Boniatos 0'25; Chirivías 0'35; Nabos 0'20; Cebollas secas 0'07; Guisantes 0'00; Alcachofas, 5'00; Habas, 0'4; Ajos secos, 0'23; Apios 0'45; Cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'85; Naranjas 1'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'40; Uva 0'50.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Meru 0'00; Calzón 8'00; Emperador 8'00; Pajei 8'00; Besugos 8'00; Calamar 7'00; Jibias 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lenguaos 0'00.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO 11.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades del los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 4

Después del movimiento extremista

Se guarda reserva sobre una detención importante practicada en Barcelona

En Logroño se encuentran 225 bombas y se practican varias detenciones

(Por telégrafo)

Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en Barcelona había sido detenido José Costa Cabre, dueño del establecimiento de la calle de Mallorca, donde fué descubierta una fábrica de bombas.

El local lo tiene arrendado a su nombre.

Se le encontró una pistola y un cargador con siete proyectiles; un revolver con seis tiros y un rompe cabezas; y una navaja cuya hoja tiene 25 centímetros de larga.

También se le ocuparon ciertos documentos que demuestran estaba en relación con Rusia.

Los periodistas preguntaron al secretario del señor Casares si eran ciertas las noticias sobre malos tratos en la persona del detenido García Oliver, de las que se ocupaba la Prensa.

Dicho secretario dijo que en el Gobierno había denuncias por otros conductos, pero que el ministro se resiste a creerlas, pues tiene dadas ordenes severísimas, prohibiendo que se maltrate a ningún detenido.

No obstante ordenó que con gran urgencia se abra un expediente gubernativo para depurar lo que haya de verdad en todas esas denuncias.

En el caso de que resulten ciertas, se aplicarán rigurosas sanciones.

No puede aceptarse, añadió, que la brillante actuación de las fuerzas en Cataluña, quede oscurecida por alguna falta individual.

Debe tenerse presente que la campaña de la Prensa extremista no tiene otra finalidad que promover el escándalo, buscando el descrédito de la autoridad.

El ministro se propone desde luego premiar a los agentes que se dis-

tingulieron en el cumplimiento de su deber, socorriendo a las familias de los que sucumbieron sirviendo a la República.

Terminó diciendo que las noticias que hasta el momento se habían recibido de provincias, acusaban tranquilidad.

Sobre una agresión

Barcelona.—Se practicó la autopsia al guardia civil asesinado el sábado.

Lleva seis balazos, hechos desde posiciones distintas, lo que demuestra que los agresores fueron varios.

El entierro lo presidió Moles.

Explota una bomba en Valencia

Valencia.—Explotó una bomba en un taller de tallista de la calle de Miquelete.

Causó destrozos de importancia. Durante la noche última explotaron once petardos, junto a las torres de conducción e eléctrica.

Aunque causaron destrozos, no fueron derribadas, que era lo que se proponían los extremistas.

Detenciones en Valencia

Cádiz.—En Casas Viejas se practicaron once detenciones.

En otros pueblos de la provincia fueron apresados varios complicados en el movimiento.

El gobernador inspeccionó el lugar en que ocurrieron los sucesos.

Hallazgo de bombas en Logroño

Logroño.—Fueron detenidos el presidente y el secretario del Sindicato Unico.

En el domicilio social se encontraron 225 bombas y los útiles necesarios para fabricarlas.

Se hallaban enterradas entre los escombros del edificio del viejo Sindicato.

Conferencia del señor Salazar Alonso

El próximo domingo, a las once de su mañana y en el Teatro de Romea, el Presidente de la Diputación de Madrid, don Rafael Salazar Alonso, dará una conferencia a los funcionarios de la administración local de la provincia de Murcia, que versará sobre la proposición de ley de Bases para el Estatuto que ha de regular la nueva estructuración de este sector de la Administración pública.

Responde este acto, organizado por el Colegio del Secretariado y Asociación de funcionarios provinciales, al propósito de poner de relieve la importancia y trascendencia que reviste tal proposición de ley, cuyo primer firmante, y decidido defensor y propagandista, es el señor Salazar Alonso, continuando así la serie de actos análogos que con brillantes éxitos vienen celebrándose en distintas capitales de España.

En el mismo día el señor Salazar Alonso será obsequiado con un banquete que, como homenaje de gratitud por su desinteresada campaña, le ofrecerán los funcionarios de toda la provincia.

Tanto a la conferencia, como al banquete, asistirán las Autoridades de la capital y representaciones de los Colegios y Asociaciones de Albacete, Alicante, Almería y Granada, así como de los Organismos Centrales de ambas entidades.

Existe gran entusiasmo entre los funcionarios, y son ya muchas las adhesiones recibidas de diferentes Ayuntamientos de la provincia.

Defunción

En su casa de Lorquí y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir a la edad de 22 años la virtuosa señora doña Josefa Sánchez Martínez, esposa de nuestro buen amigo don Eduardo Dávalos Linares.

La finada por sus excepcionales condiciones de sencillez y por sus virtudes se había ganado la estimación y el afecto de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales la desgracia ha causado hondo sentimiento.

Desearse en paz el alma de la finada y reciban sus apenados esposo, padres, padres políticos, hermanos y demás familia el testimonio de nuestra condolencia.

SUSCRIPCION

A FAVOR DEL GUARDA JURADO DEL POLVORIN DE MONTEAGUDO, JOSÉ ALCANTARA

Tercera lista de donativos

Suma anterior, 1.967 pesetas. Banco de Bilbao, 50 pesetas; don Mariano Sanz Fargas, 5; don José Ros Soudriá, 5; don Gerónimo Ros Aguirre, 5; don Salvador Martínez Marin-Baldo, 5; don Mariano Sanz García, 5; don José Ros Castaño, 5; don Enrique Visado, 2; don Francisco Amorós Peñalver, 5; don Rafael Castillo, 5.

Don José Pardo Fernandez, 5; don Francisco Soler Gomez, 5; don José Antonio Gimenez Chaparro, 5; don Juan Antonio Gomez Carreño, 5; don Raimundo Muñoz, 5; don Alfredo Ayuso, 10; Señorita Marina Ruiz Lopez, 5; don Patrio Lopez Ortega, 5; don Manuel Rodriguez Gironés, 2; don Antonio García Ortega, 2. Total, 2.108 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Cámara de Comercio y en el Circulo Mercantil.

Sobre el intento de asalto a los Polvorines de Manteagudo

La Unión Española de Explosivos seguidamente de tener conocimiento de lo ocurrido en sus Polvorines de Manteagudo en la madrugada del día 10 del mes corriente, comunicó a su Delegado en Murcia el acuerdo de premiar el heroico comportamiento del Guardia José Alcántara, gratificándole con la suma de mil pesetas, y además ha dispuesto la entrega de pesetas 250 a cada uno de los vecinos de dicho lugar don José Cuello Martínez, don Ginés Guillén y don Pedro Ortega Murcia por su ejemplar conducta al acudir en auxilio del mencionado Guardia.

Los ministros se reúnen en Consejo

Se trata de la reforma de la Ley sobre tenencia de armas

López Ferrer, embajador de España en la Habana

Por telégrafo

Madrid.—A las seis de la tarde se reunieron en Consejo los ministros bajo la presidencia de Azaña.

Indalecio Prieto informó detalladamente sobre el accidente ferroviario ocurrido en la estación de Cetina.

Afirmó que se había comprobado que no se trataba de ningún acto de sabotaje.

Se examinaron los proyectos presentados por el ministro de Justicia sobre reforma de la ley sobre tenencia de armas.

Alhorno dijo que había ultimado la combinación de magistrados, que es más amplia que la que se hizo en 1912. La publicará en dos veces.

Se tomó el acuerdo de crear una Penitenciaría en Río de Oro.

Nombramiento de embajadores

Se han firmado los siguientes nombramientos de embajadores:

López Ferrer, para la Habana.

El diputado Sales, para la Legación del Brasil.

Solo queda vacante la Legación de la Haya.

Visitas al Jefe del Gobierno

Unos comentarios de Azaña sobre el movimiento extremista

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita del embajador de Alemania.

También acudieron a visitarle una comisión de alcaldes de la provincia de Zamora, otra del Sindicato Ferroviario y el agregado militar mejicano en España.

Unas preguntas a Azaña

Varios diputados preguntaron a Azaña si en el Consejo de ministros tratarían de algún asunto importante, a lo que contestó en tono irónico: «Trataremos de la represión, de esa represión de que tanto habla la gente, creyendo que el Gobierno va a sa ir provisto de una guadaña, segando vidas.»

El Gobierno propuso precisamente esas leyes de excepción para que la defensa del Estado fuese lo más benigna posible.

Cuando ocurre a algún suceso, la gente se dedica a pensar en medidas represivas. Parece como si muchos españoles desearan tener para su uso particular una Ley que aplicar, para hacerlo con la máxima dureza.

Precisa que los ciudadanos se den cuenta de que no es delito ser comunista, ni anarquista, ni monárquico, pero debe saberse en cambio que cuando alguien se sale de a Ley, entra en el campo del delito y el Gobierno cesa en su actuación.»

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos a mortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 5 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés (5%) por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Obligaciones Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay 3, (frente al Puente Nuevo)

TELEFONO, 1939.—MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorea, Ormaiztegui, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Tetuán y Fez.

CURRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y son los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HURCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho POROHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1423

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

Teatro Circo Villar

MIERCOLES 18 DE ENERO 1933

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El dibujo sonoro, titulado EN LA RELOJERIA y estreno de la producción cómica sonora

Marinos en tierra

Como fin de fiesta actuarán los famosos concertistas argentinos

Flores y Quiroga

Los más clásicos y destacados del Tango y la canción Gaucha

Nota.—Jueves de Moda día 19

El Doctor Frankenstein

AUTOR DEL MONSTRUO por John Boles

Central Cinema

El próximo sábado REAPARICION de la grandiosa Compañía de Comedias de

Luis Martínez Tovar

con el ESTRENO de la chispeante comedia de Muñoz Seco de actual éxito en Madrid, titulada

Jabalí

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde La interesante producción en 5 partes muda, por Lew Cody,

El drama de un Pekines

Reposición de la obra en español, titulada

El Príncipe Gondolero

interpretada por Rosita Moreno y Roberto Key

Nota.—Jueves de Moda día 19

FATALIDAD

Obra piramidal Paramount por Marlene Dietrich

Cine Popular

Domingo día 22 de Enero

Desde las tres de la tarde

El dramita del oeste americano en 2 partes,

De color rojo

por Billy Sullivan

y el emocionante drama de gran realismo en 12 partes

Los hijos de nadie

por Leda Gys

La película de las lágrimas. La que nadie debe dejar de ver.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 18

Miércoles.—La Cat. de San Pedro en Roma y Santa Margarita.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 18.—En la Merced.

Día 19.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Futbol Domingo día 22 de Enero de 1933
Campeonato de Segunda Liga

EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE LOS EQUIPOS

CELTA DE VIGO

— Y —

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las tres de la tarde

PRECIOS POPULARES

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA CAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Vence al Invierno. Con un solo fogueo, que consume muy poco carbón, suprime el frío y la humedad, reduciendo por toda la casa una temperatura estable y primaveril.

Folleto gratis. CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea telealimentada, o corriente alterna y corriente y para batería. Desde 66 pesetas hasta el mil trescientos. Receptores de la música y la palabra. Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos aneco, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1896

Grandes talleres de fundición, calderaría, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bush & Ross, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos o a contado, la colección de novelas más interesantes y de autores más valiosos del mundo, elegidas por entre las de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la suscripción sujeta a costar a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pide detalles y fotografía a Centre Libros Hispano Americanos.

CONDORA

Señor

LO MEJOR EN Artículos para regalos. No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

LOS FUMADORES

En estos talleres se vende

Papel viejo

Exprés Gafemo

Café ideal sistema Pavoni. CAFFÈ RQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

FUMADORES

Es la prenda más bonita que existe en España entera. Es la mejor cigarrera. Es la métrica La Rita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, se hacen los fumadores con persistencia insistencia, porque fabrica a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Transatlántica. Servicios del mes de Noviembre 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MAJUESES de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Volcanosa y Urubotal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 20 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonos.—Sepilla.—Inyección de agua.—Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, de Madrid, de Barcelona, etc.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1871 to 1931.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1931 DELGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid Lopez de Vega núm 6 Teléfono, núm. 11.512 Murcia Calle de Pascual núm. 11 Teléfono, núm. 2.854

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLAGANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Leizor, Leizor, Eibar y Guzmán); en Oria (La Alajuela); en Almería, en Sevilla (San Juan); en Cartagena; en Barcelona (Barceloneta); en Almagro; en Caceres (Alcazar de San Juan); en Alcazar de San Juan.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Clorhídrico. Nitrato Clorhídrico; Sulfatos de Sosa, de Calcio, de Zinc, de Hierro y Potasio; Sulfato de Sosa; Cloratos: Baratos marca Neco; Clorato; Sulfatos Clorhídrico; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abono Compuesto; Alúmina y Óxidos; Cloruro de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Sulfatos; Escorias Orgánicas Sulfatos de Calcio y Hierro; Azufre; Fertilizantes Agrícolas y Acidos; Motores a Gasolina y de Acetato Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los ácidos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mineras; Explosivos; Polvos de mina y de caza; Cartuchos para caza y de las mejores marcas de Europa y América; Explosivos para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al SEÑOR GERENTE en MADRID, don GERÓNIMO RUIZ, calle de Arco, número 11 (antigua casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Los Computeros de la Antorcha

Hemos llegado, señor marqués—le dijo a Renato. Y al mismo tiempo empujó la puerta, que no opuso resistencia, y se separó cortésmente para dejar entrar a primer a su joven acompañante. Luc le siguió. Cerró la puerta, corrió un cerrojo, sólido aún, aunque bastante enmohecido. Hecho esto, exclamó, con tono natural y casi alegre: —Ya veis, señor marqués, que no había exagerado al decirles que este sitio reúne condiciones inmejorables para nuestro objeto... Parece hecho expresamente para los nobles a quienes un mo-

tivo serio obligue a empuñar las armas. Ningún sitio de los alrededores de París, y Dios sabe que me son bien conocidos, me parece reunir tantas ventajas. ¿Qué opináis, señor marqués? —Opino como vos—respondió Renato, sobre cuyos labios el entusiasmo, real o fingido del barón atrajo una sonrisa involuntaria. —No puede negarse; además que el lugar está perfectamente escogido. Figúrense nuestros lectores un cuadrado de muchos pies de extensión, en donde los árboles, que parecían plantados medio siglo antes, o quizá más, crecían en completa libertad. Casi todos ellos pertenecían a las especies resinosas. También se veían robles, semejantes a esqueletos gigantescos, extendiendo sus descarnados brazos hacia el cielo. A sus pies crecían zarzas de la yedra, formando espesa capa, tapizaba el interior de los muros. De techo en techo, veíanse algunos claros, que parecían dispuestos expresamente para servir de escenario al desenlace de un duelo. Una espesa alfombra de hojas secas cubría el suelo y ahogaba el ruido de las pisadas. Una

banda de buitres, graznando lúgubramente, parecía saludar a nuestros dos personajes. E cieto estaba nebuoso. El sol de invierno, en su declive, aparecía en el horizonte como una mancha redonda, y sus rayos no enviaban a la tierra sino una luz sepulcral. No tardó Renato en sufrir involuntariamente la impresión de los objetos siniestros que le rodeaban. —La Naturaleza me anuncia la muerte—se dijo. Luc, familiarizado con aquellos lugares, no estaba ni sombrío ni preocupado, y su rostro ofrecía una rara expresión de íntima satisfacción. Atravesó con paso rápido los dos tercios del cercado, que conocía hasta en sus más insignificantes rincones, y cuando llegó al claro más grande de los que haos un momento hemos hablado, se detuvo. Aquel claro, de veinticinco a treinta pies de largo, por unos diez o doce de ancho, afectaba una forma ovalada, tan perfectamente correcta como si una mano de artista hubiera dibujado sus contornos, que estaban sembrados de abetos:

Un roble enorme se levantaba en uno de sus extremos, y detrás de él una docena de cipreses. Kerjean se detuvo. —Señor marqués—dijo, paseando la vista alrededor de aquel claro,—¿que os parece este sitio? —¡Admirable! —Entonces es inútil buscar otro. El terreno es bueno. No hay piedras ni musgo; nada, en fin, que pueda entorpecer los pies y proporcionar una caída. Es un sitio magnífico; y me creeréis mejor, señor marqués, cuando os diga que me he batido en él tres veces y que lo he hecho muy a mi gusto. —¡Tres veces!—repitió Renato con cierto asombro.—¿Y vuestros adversarios? Luc lanzó un profundo suspiro y dijo con acento hipocrita: —Mis adversarios eran unos valientes que sabían manejar la espada. Se han defendido como mejor han podido... Que Dios se apiada de su alma! No tenemos nada que echarnos en cara.